

Un mes . . . . . 2'25 ptas.
Fuera trimestre . . . . . 8'00 »
Extranjero: semestre . . . . . 16'00 »

NUMERO ATRASADO 0'20 PESETAS

Oficinas: Avenida Méndez Núñez, 21
Talleres: Mestre Martínez, 10
Apartado de Correos, 162 :: Tel. 1623 (Oficinas)
Franqueo concertado

Correspondencia literaria y política, al Director

VIERNES 25 ENERO 1935

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

DEL MOMENTO

LA CALUMNIA EN MARCHA

Continúan los milines rojos fuera de España para verter sobre España toda la bahorria, producto de la ruindad, de la monstruosidad de unos españoles indignos al servicio de la piratería internacional.

Esas pandillas, esas bandas constituidas por la chusma bien nutrida, que arrastran como un pingajo por el extranjero el honor de España, se han propuesto, por lo visto, sacar de la pasividad a nuestros embajadores que no concedieron hasta hoy importancia a las vilezas e infamias de camarillas presididas por Europa y alimentadas con el producto del saqueo y la rapiña, obligando a nuestro señor ministro de Estado a reclamar de los Gobiernos de aquellos países donde tienen efecto las propagandas de la virulenta insensatez, un mayor respeto para el país que no toleraría fuese utilizado como escenario por las prietas encanalladas procedentes de otras latitudes.

La tolerancia ha de tener un límite, y al extremo a que han llegado la desfachate y la propocidad de esos asalariados de la revolución, precisa una actuación rápida y severa que pongan coto a la calumnia y a la injuria valladar. Seguir constintiendo que el sentimiento de la antipatria lance a voleo, en tierras extranjeras la semilla de la difamación y atruene los oídos de minorías fáciles al embaucamiento, es tanto como colaborar en el empeño temerario de unos indeseables del peor jaez, favoreciendo un designio que repugna a las conciencias honradas.

Ya no es Francia, donde los Prieto y los Dencás mueven los muñecos grotescos de esa indignante y asneada farsa convenientemente explotada por periódicos que practican el «chantaje»; es también en Inglaterra donde los comunistoides, jateantes todavía de su carrera loca a través de las fronteras y en posesión del botín de Asturias, villpendian a España arrojan sobre ella todo el detrito de la vesania.

Los elementos ingleses afines a los locos de atar que hubieron de abandonar por delincuentes nuestro suelo, brindan protección a esos malvados y favorecen sus propósitos de denigrar a España por el placer que les produce el panderetismo trágico, de circunvalación, de un país al que muchos lustros la creyó Salisbury moribundo.

El «Comité de socorro para las víctimas del fascismo» ha celebrado últimamente un mitin. En dicho acto hizo uso de la palabra un «camarada» español cuyo nombre permanece en el anonimato. Este agitador rojo despotizó cuanto le vino en gana contra el «despotismo» en nuestro país imperante, y tras de recrear a sus oyentes con relatos «espeluznantes que su enfebrecida mente forjara, aseguró que los oficiales españoles aman a sus víctimas y las estrangulan con sus propias manos, añadiendo que «los mineros de Asturias que entregan armas son inmediatamente fusilados».

No hay que decir lo que enfurecieron estas afirmaciones de un irresponsable, a un auditorio compuesto por lo más distinguido de cada casa, entre el que destacaba con personalidad propia, una señorita inglesa que formó parte de la segunda Comisión «investigadora» que vino a España a bucear en las brutalidades llevadas a efecto por el marxismo destructor. Esta «miss», después de pedir a los concurrentes al mitin dinero para los revolucionarios españoles que se «distingueron por su exquisita cortesía y su sentimentalismo», aseveró que «la diversión favorita de los soldados en la guarnición de Oviedo es emborracharse e ir a la cárcel y allí matar a unos cuantos presos cada noche, jactándose algunos soldados de ser tan valientes, que ni siquiera los amarran para matarlos».

¿Hasta cuándo se va a permitir que esa chusma desparramada por Europa siga haciendo la apología de nuestro «africanismo»? ¿Cómo se consiente que actúen con tanto descoco esas pandillas que llevan el concepto de patria en la suela del zapato? ¿No cree el Poder público que ha llegado el instante de proceder con más dora contra tanto indeseable?

El honor de España está, ciertamente, a salvo de infamias y calumnias. Pero ya es sabido que de la calumnia siempre queda algo. ¿Será mucho pedir que se ponga bozal a esos gozquecillos ladradores?

Política internacional

El mensaje de Roosevelt

La primera observación que salta a la vista cuando se lee el mensaje-programa de Roosevelt al Congreso, es la ausencia casi total de consideraciones financieras para defender sus planes. Apenas dos o tres frases en el discurso, indican que el Presidente se ha preocupado de estudiar las consecuencias de sus proyectos grandiosos en las finanzas del país.

Abundan en cambio los párrafos en que se invoca explícitamente la justicia social.

Esto se estima, no como una rectificación de la política iniciada hace dos años, que recibió una clamorosa aprobación popular. Roosevelt en su discurso a los banqueros, parecía inclinarse hacia las normas viejas, hacia la antigua libertad capitalista, disfrazada algunas veces con el nombre de iniciativa privada.

El mensaje último, es en cierto modo un cambio de política, y según todos los indicios, un cambio meditado, fruto de madura deliberación. No por que se pretende combatir esa iniciativa particular, sino porque la situación de Norteamérica exige otras normas y otros procedimientos que los del capitalismo clásico.

Roosevelt lo midió y lo encontró inadecuado e incapaz de atender o remediar los síntomas y las causas de la crisis.

Roosevelt está poseído de una extraordinaria ambición; reformar el sistema económico de Norteamérica.

Esta idea de reforma aparece cada día con más fuerza. Los hechos lo confirman pues; en los Estados Uni-

dos se está efectuando una revolución por medios legales pacíficamente, dentro de las normas constitucionales.

Conviene destacar que para esta revolución, o si se encuentra excesivo el término, para este cambio radical, Roosevelt acude, sobre todo, a recursos económicos-financieros o intervenciones reguladoras. Quizá no se ha desahogado bastante este aspecto de la nueva política de Washington.

En el mensaje se anuncian leyes sobe seguro de paro, de vejez y de maternidad, pero el nervio de la política «rooseveltina» está en las limitaciones impuestas al comercio y a la industria, en la disciplina de la producción y en los gastos con cifras destinadas a estimular las fuerzas latentes, porque no se conocen o porque no pueden actuar.

En el mensaje el presidente señala para un porvenir inmediato como un plan norteamericano (para el pueblo americano otros objetivos capaces de dar a los ciudadanos yanquis la «seguridad» que se necesita: un salario suficiente para vivir; garantía de estabilidad y una casa decorosa.

En lo que se refiere a la disciplina de las ganancias y los salarios a la organización de obreros y patronos, a las limitaciones impuestas, será retocada en los detalles, pero mantenida en lo esencial.

Se pedirá, por consiguiente, la prórroga de la N. R. A., cuya vigencia termina el dieciséis de Junio de mil novecientos treinta y cinco.

Julio LAGUIRRE Y ESTEBAN. Motores SIEMENS

POR UNA SOLA VEZ

Ratificación obligada

No ha muchos días visitó la simpática y laboriosa ciudad de las palmeras nuestro entrañable amigo el ex-ministro don Joaquín Chapaprieta.

El acto revistió verdadera y trascendental importancia en sí y por lo que a la política provincial respecta, pues el ir a Elche el señor Chapaprieta fué atendiendo insistentes y reiterados requerimientos del comercio y la industria alicantinas que se conceptuaban obligados, por reconocimiento y gratitud, al activo diputado alicantino, debido a sus meritisimas y acertadas gestiones en defensa de la exportación de productos y manufacturas que se elaboran en la populosa e industrial ciudad.

A dichas muestras de gratitud se sumaron también numerosos agricultores, que igualmente se juzgaban obligados por la defensa que de la exportación de productos agrícolas tiene hecha el señor Chapaprieta.

Pretendieron, y así lo hicieron, mostrar su reconocimiento al diputado los industriales, los exportadores y los agricultores de Elche y por tan fausto motivo invitaron al señor Chapaprieta a quefuese para testimoniarle la gratitud característica de la nobleza e hidalguía de los alicantinos.

Y lo que pudo ser una fiesta de carácter íntimo, se convirtió en un efusivo y ferviente, a la vez que trascendental, homenaje al que concurrió lo más destacado y selecto del comercio y de la industria y un buen sector de agricultores, quienes, entre otros agasajos, obsequiaron al señor Chapaprieta con un espléndido banquete en el afamado huerto de la Palmera Imperial.

De dichos actos informamos a nuestros lectores y a la opinión, cual era nuestro deber, reseñando concisa y escuetamente lo acaecido dicho día en la ciudad de las palmas, sin otro alcance que cumplir la misión de información y a tal efecto publicamos una larga y

ampulosa lista de los comerciantes, industriales, agricultores y amigos particulares y políticos que acudieron orgullosos a testimoniar su respeto y afecto al diputado que con tan marcado y feliz éxito viene laborando por el fomento y el engrandecimiento de las industrias y demás fuentes de riqueza alicantinas.

Junto al señor Chapaprieta pueden agruparse todos los elementos vitales de Elche, sin tener en cuenta ideología partidista alguna; por que la política en que se inspira y labora el prestigioso diputado alicantino es exclusivamente de carácter republicano encaminada a la defensa del régimen y de los intereses económicos del país, en general, y de nuestra provincia en particular.

Conste pues, ante la tendenciosa campaña que pretende iniciar el colega de la mañana—a quien por lo visto le escuecen y molestan grandemente los repetidos éxitos del señor Chapaprieta y a la que no prestaremos nueva atención, sin que ello quiera significar desaire alguno y sí solo no restar espacio a otros temas—que los señores que referenciábamos en nuestra aludida crónica, tuvieron todos ellos, para el señor Chapaprieta su mejor y más franca y cordial acogida y le dedicaron afectuosas y alentadoras frases de encomio y gratitud, recomendándole persistiera en sus campañas económico-agrícolas, sin que además faltaran significativas y valiosas promesas que ilustre hacendista supo interpretar y ponderar debidamente.

También son perfectamente exactas las referencias de señores de Elche que, con motivo del último viaje del señor Chapaprieta, vinieron a Alicante en nutridas caravanas automovilistas a saludarle y cumplimentarle respetuosamente y a adherirse, entendiéndolo bien «Dra», adherirse, a la política republicano económica que con singular acierto y unánime aplauso viene desarrollando en pró de la economía nacional.

Movimiento político
Se espera la llegada a nuestra capital de los señores Lerroux, Rocha y Jalón

Esta tarde llegará a esta capital el Jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux, que viene con varios amigos particulares para asistir el sábado a un almuerzo en Santapola, organizado por la «Peña Alejandrina» de Madrid.

Al señor Lerroux le acompañarán, probablemente, los ministros de Estado y de Comunicaciones, señores Rocha y Jalón.

El Jefe del Gobierno se hospedará en el Palace Hotel y el sábado por la tarde, después del agasajo de Santapola, regresará a Madrid.

Mañana tarde llegará a Alicante el señor Chapaprieta

También viene a Alicante nuestro diputado don Joaquín Chapaprieta que llegará en automóvil mañana sábado a media tarde.

El señor Chapaprieta recibirá a sus amigos particulares y políticos durante la tarde de dicho día, pues el domingo lo dedicará a visitar varios pueblos de la provincia y después regresará por Valencia a Madrid.

Grata estancia deseamos en nuestra capital y provincia a tan ilustres viajeros.

PRONTO
Los mejores aperitivos y tapas
— EN —
LA MARQUESINA
Pepe el Jijonenco

Instantánea política

Tres anteproyectos de ley

Tres temas ha tratado el Consejo de Ministros de importancia capital para la etapa parlamentaria inmediata: ley de Asociaciones. Monopolio de Armas y Municiones y ley electoral.

Los anteproyectos de ley en estudio, serán profundamente modificados, pero la orientación que prevalece en ellos subsistirá sin duda a través del Consejo, Comisión parlamentaria y discusión en la Cámara, que son las etapas que recorre todo proyecto de ley nacido del Consejo de Ministros.

La ley de Asociaciones tiende a desligar las profesiones de toda influencia política y al efecto no sólo prohíbe toda convivencia dentro de los mismos edificios, sino que decreta la disolución cuando toman acuerdos políticos y sancional con multas a las Directivas y los que propusieron. Toda huelga política, es por definición de la ley, huelga ilegal. La sanción inmediata e inevitable es su disolución.

El Monopolio de Armas es una medida coercitiva de la libre venta que aún estando intervenida, vigilada, se presta a que los ciudadanos puedan buscarse pistolas y municiones cuya tenencia es sotoriamente un constante peligro para la seguridad del Estado. No se comprende como medida tan acertada para un buen control de fabricación y venta no se tomó ya y ello hubiera evitado la comisión de numerosos delitos.

Por último la nueva ley electoral en estudio, describe las circunscripciones, limita el número de diputados (10 como máximo) y acuerda en principio el régimen de libertad del elector para votar a aquellas personas que son más de su agrado.

La ley electoral vigente, aprobada en momentos de estusiasmo inenarrable por las constituyentes, que suponían un arraigo izquierdista, en el país tan evidente que la duda había sonreír al promotor y redactor de Azaña, dió el triunfo a las derechas en proporciones que niestas mismas sospechaban. Es posible que una nueva consulta electoral diera el triunfo de nuevo a las derechas, a y aún que darán sin representación proporcional las izquierdas, cosa inconveniente para el buen equilibrio político.

De todos los proyectos en Consejo es evidente que el que ha dado motivo de más viva discusión, ha sido el de la ley electoral. Pero antes de discutir estas leyes el Parlamento se va a enterar de un asunto trascendental, gravísimos el alijo de armas.

Un periódico madrileño de la noche dice que toda la política en estos momentos gira sobre esta venta a Etiopía que los vientos arrastran a San Esteban de Pravia. Esta misma opinión prevalece en los medios parlamentarios. Los radicales se disponen a dar un batalla de la que hablan remos oportunamente.

ALVAREZ DE LEON

POLITICA ECONOMICA
Cerca de 500 millones de pesetas de déficit en la balanza comercial de España

Un periódico madrileño publica el siguiente interesante comentario:

«Cada día que pasa nos trae una demostración nueva de la triste situación de la economía nacional. Porque cada día nos aporta un dato nuevo: y todos ellos por desgracia, con pruebas fehacientes de que nos encontramos muy lejos de esa prosperidad que todos deseamos. Hasta ahora, en verdad, nadie, por muy optimista que sea, podrá encontrar motivos de satisfacción en el año de influencia de derecha. De las promesas electorales de las fuerzas clericales y monarquizantes a las realidades de la vida nacional actual hay un abismo. El mismo que habrá entre el triunfo alcanzado merced a esas promesas el 19 de noviembre, y la derrota estrafalota que forzosamente habrá de sufrir en otra contienda electoral.

Los últimos datos llegados a nuestro poder se refieren al balance de nuestro comercio exterior durante los diez primeros meses del pasado año de 1934. El saldo no puede ser más desfavorable. Doscientos treinta millones de pesetas oro, según las estadísticas publicadas estos días por el Ministerio de Hacienda. Cerca de quinientos millones de pesetas papel en contra de España.

La cifra, el déficit, ya sería de por sí bastante elocuente. Pero lo es mucho más si lo comparamos con los déficits de los años anteriores—156 millones de pesetas oro en 1932 y 224 en 1933—y, sobre todo, al observar que ese aumento del déficit débese a la disminución constante de nuestras exportaciones.

Una conferencia del señor Chapaprieta

LAS SALINAS DE GATA

Hace unas noches, ocupaba la tribuna del Círculo Mercantil el ex-ministro don Joaquín Chapaprieta, interesando la atención de sus oyentes con el severo análisis del presupuesto español, que en su incasante y progresivo aumento, llegará a extinguir las fuentes de la riqueza nacional.

Y refiriéndose a la rutina con que se confeccionan los presupuestos en España, que lejos de ser reflejo de sus necesidades y realidades económicas, no son sino una copia de los anteriores, y en definitiva, y en su esencia, una reproducción de los que se hicieron a mediados del siglo pasado, citaba un caso vivido por él:

«El año 1913—venía a decir—fui nombrado director general de Propiedades, y el ministro me dió el encargo de que me ocupase del Presupuesto de mi Dirección. Al examinarlo encontré una partida que decía: «Para un guardaalmacén y dos dependientes en las Salinas de Gata, 3.000 pesetas». Yo, que soy levantino, que soy, además de una población donde existen las primeras salinas del mundo, tenía idea de que las salinas de Gata no eran del Estado. Toqué el timbre llamé al funcionario de quien dependía el servicio y le dije: «Yo creo que estas salinas no son del Estado». El empleado vaciló, respondiéndome: «Señor Director, me enteraré y mañana le contestaré». Le dieron datos, y en efecto, al día siguiente me dijo: «Pues tenía razón el señor Director; las salinas de Gata fueron vendidas por el Estado el año 1900». Coji el lápiz rojo, taché del presupuesto aquella partida, y, pocos días después fui nombrado por el Gobierno para otro cargo. Ya no me volví a ocupar de las salinas de Gata. Tres años más tarde fui llevado a la Subsecretaría de Hacienda por otro ministro. Hubimos de trabajar en la redacción de un nuevo Presupuesto y, al examinarle, sentí el asombro de ver allí, otra vez, las salinas de Gata, con sus 3.000 pesetas para guardaalmacén y dos dependientes. ¿Qué es lo que había pasado? Pues que yo hice un Presupuesto que lo arrinconaron al marcharme de la Dirección, y al confeccionar el del año siguiente, el de 1915, siguieron haciéndolo como siempre, repitiendo las mismas hojas, los mismos capiulos y consignando otra vez las salinas de Gata. Pero esto no es lo grande, lo enorme, lo increíble, es que todos los meses se libran 250 pesetas a Almería para pagar a un guardaalmacén y a dos dependientes que no existían hacía quince años, y todos los meses esa cantidad era devuelta por la Administración de Almería, porque no había en que aplicar. Así estuvo la Administración española durante quince años, sin que la intervención general, ni el Tribunal de Cuentas, ni la Intervención Central, ni la Dirección de Propiedades se enterasen que no existían en poder del Estado las salinas de Gata.»

Este pintoresco caso es en verdad todo un compendio de filosofía económico-política. Así se administran las rentas públicas y este es el conocimiento que el Estado tiene de lo que pasa en sus dominios. Pero en cambio los gastos públicos siguen subiendo en progresión aterradora hasta representar actualmente la mitad de la renta del suelo español. El presupuesto que en el año 1900 era de 878 millones de pesetas, llega hoy a los 5.000 millones. Si la riqueza nacional ha aumentado, en lo que va de siglo, en un 50 por 100, los tributos se han elevado en un 550 por 100. Si con arreglo al número de habitantes de España a cada ciudadano le correspondía pagar entonces 47 pesetas por impuestos, ahora le correspondo pagar 208 pesetas. No es preciso ser un lince para vislumbrar la bancarrota en el horizonte.

Y todavía se moteja de extravagantes y de anarquistas a quienes, como el señor Chapaprieta, afirman en sus intervenciones parlamentarias la necesidad urgente, imperiosa, de poner mano en tanto desbarajuste. FERNANDO GIL MARISCAL

Advertisement for 'LONDRES' and 'GLORIA CUBANA' cigars, priced at 0,95 Pts.

de por sí bastante elocuente. Pero lo es mucho más si lo comparamos con los déficits de los años anteriores—156 millones de pesetas oro en 1932 y 224 en 1933—y, sobre todo, al observar que ese aumento del déficit débese a la disminución constante de nuestras exportaciones.

De poco sirve limitar las importaciones—limitación impuesta más que por una política restrictiva, por la merma del consumo en el mercado interior—si las exportaciones disminuyen con mayor intensidad. Y las exportaciones disminuyen de un año a otro en proporciones considerables. En 1932, por ejemplo, se exportaron naranjas por valor de 144 millones de pesetas oro; en 1933 sólo por valor de 99; la exportación de patatas disminuyó de 33 a 8 millones; la de pescados, de 10 a 6; la de aceituna, de 15 a 7; la de pasas, de 9 a 7; el aceite, de 26 a 14. Y así sucesivamente, casi todos los productos españoles. Como los minerales, cuya exportación ha quedado reducida al mínimo.

Estos datos no son precisamente para forjarse muchas ilusiones. Estos datos prueban terminantemente toda la crisis económica de España. Y prueban también toda la esterilidad y todo el perjuicio de la política de contingentes. La política de con-

Advertisement for Hotel Samper, featuring 'Situación espléndida', 'Frente al mar', 'Gran terraza', 'Conciertos diarios', and 'Teléfonos 1106 y 1107'.

# Gacetas

## Movimiento del Puerto

**LLEGADOS**  
G. G. Laferriere, francés, de Orán con pasajeros.

Cabo Cervera, español, de Marsella y Valencia, con carga general. Sophie, danés, de Cardiff, con carbón, para la casa Mateu y Bonet.

Artza Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

## DESPACHADOS

Lisken, noruego, para Valencia, con carbón en tránsito.

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con pasajeros.

Cabo Cervera, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Artza Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

## Mundo Gráfico

Inicia una serie de artículos sobre las actividades de la «Mano Negra» en Andalucía, con la historia secreta de los movimientos campesinos andaluces a fines del siglo pasado.

Publica además: «Historia de lobos al amor de la lumbre». — «La boda de la infanta Beatriz». — «Historia y funcionamiento de los «Sokol» checos». — «Cómo se contra bandea en el siglo XX». — «El plebiscito del Sarre». — «Crónicas de Cataluña». — Actualidades

## Farmacias de turno

La del doctor Francisco Cerdán, Segarra, 11, abierta toda la noche. Devesa, calle Perez Galdós.

Planelles (hijo), calle Sevilla. Abiertas hasta las 12 de la noche.

**DESEO**  
piso o chalet amueblado con baño, en Alicante o alrededores.

Dirigirse Dr. Turnes. Hotel Victoria.

## SE VENDE

piano de excelente marca. Razón Plaza de Castellón, 15. Lechería.

## Cinegramas

Nos da a conocer esta semana un emocionante capítulo de la vida amorosa de Greta Garbo en la pantalla, en el que figuran los más famosos galanes de su última época.

Publica, además: «Los temperamentos de las estrellas». — «La estética femenina y la ciencia de la nutrición». — «Reposo imposible de las artistas de cine». — «El cine en broma». — «Últimas noticias sobre idilios, bodas y divorcios». — «Elegancas cinematográficas». — Y otras informaciones de actualidad.

## Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médicos: señores Gandulla y Sellés y del practicante señor Climent.

## Invernantes

**CASA PARTICULAR**  
Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, pral.

## Cartelera de espectáculos

**MONUMENTAL**.— Cine sonoro: «Las fronteras del amor».

**PRINCIPAL**.— Compañía de dramas y comedias.  
A las 10' 15 «Sol y Sombra».

**CENTRAL**.— Cine sonoro: «Una avería en la línea».

**IDEAL**.— Cine sonoro: «Cleopatra».

**ESPAÑA**.— Cine sonoro: «La cabeza de un hombre» y «Zaragoza».

**SE OFRECE**  
joven de 18 años como institutriz sabiendo correctamente el francés sin pretensiones.

Razón, Jaime Segarra 88, Carolinas Bajas. — Alicante.

**SE VENDE**  
en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos. Razón: en la misma, piso 2°.

**SE VENDEN**  
terrenos en las cercanías del barrio obrero.

Informes: Apartado 248. Berenguer Marquina, 6.

# CASA SERRANO, DE ELCHE

Concesionario exclusivo para Alicante y su provincia de

los magníficos y acreditados automóviles

# Citroën

Los mejores y más destacados en el mundo

Para el día 27 de este mes APERTURA EN ELCHE de la

## GRAN EXPOSICION DE AUTOMOVILES Y CAMIONES

**CASA SERRANO, VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO**

Despacho: Plaza República, 9. Exposición: Cánovas del Castillo, 8. Teléfono, 135.

# ELCHE

## Cartelera de cines

### IDEAL

Avenida de Zorrilla

PARA HOY

25 de Enero

cine sonoro

### Cleopatra

Sesión desde las 6

### CENTRAL

Av. Méndez Núñez

PARA HOY

25 de Enero

cine sonoro

### Una avería en la línea

Sesión desde las 6

### Monumental

Av. Alfonso el Sabio

PARA HOY

25 de Enero

cine sonoro

### Las fronteras del amor

Sesión desde las 6



### Uu aprovechado

Juan Velasco Barba, de 30 años de edad, de oficio chófer, ha denunciado a un tal Francisco Roselló, que vive en la calle de Javier Carratalá (Carolinas), porque hace unos días le alquiló el taxi que conduce el denunciante, haciéndole un servicio que importa unas 23 pesetas.

Los «cacos» se proveen de calcetines

Don José Lorenzo Gómez, de 61 años de edad, del Comercio de esta plaza, ha denunciado que ayer mañana al ir a abrir la puerta de su establecimiento que tiene instalado en la calle de Castaños, número 7, se encontró que ésta estaba abierta sin el candado que suele poner, notando que le habían sustraído veintepares de calcetines.

### Coches ganga

Uno marca Wiphet, cuatro cilindros, seis cristales, conducción interior, y otro marca Opel, seis cilindros, conducción interior, muy baratos y a toda prueba. Razón: calle de PICASENT, 15. VALENCIA

### Motores SIEMENS



### Bardelys el Magnífico

por Rafael Sabatini

Aaafael Sabatini, con esa difícil sencillez que le caracteriza, traza en esta novela con vivo colorido una historia de bizarrías, audacias caballerescas, de situaciones equívocas y de luchas amorosas, todo lo cual constituye la personalidad de Bardelys, favorito de la corte francesa de Luis el Justo, que merece el dictado de magnífico por la elegancia y el noble dominio con que desde su primera juventud triunfa en el corazón de las damas, llegando a ser su fama tal, que, admirado o envidiado por los caballeros provincianos, éstos hacen gala de imitarle, cuando no les es fácil su plantarío.

Toda la novela gira alrededor de este tipo arrogante y novelesco, trasplantado al cálido corazón de la Provenza, cuyo campo sirve al autor de cuadro romántico para hacer destacar su simpática figura, dejándolo allí prendido de un verdadero amor, cuando el apuesto espigón ha ido a tratar como objeto de una apuesta a la dama que ha de ser pronto objeto de sus tormentos.

Los frecuentes y agradables episodios a que da lugar el falso nombre con que se le conoce en el castillo de su amada, el peligro en que lo pone su situación equívoca y las malas intenciones de un poderoso rival, y la manera casi providencial con que, no sólo se salva, sino que triunfa en su única batalla amorosa, no son para dichos en una breve nota, pero seguramente hacen de esta novela una de las más amenas de Sabatini, que en todas resulta de tan agradables lecturas.

### Droguería SEMPERE

Perfumaría fina - Laboratorio  
Fotográfico  
Méndez Núñez, 16 ALICANTE

## CRONICA FINANCIERA

# LA LUCHA CONTRA EL PARO FORZOSO

Una política económica

Nos encontramos en un momento en que comienza a tratarse esta cuestión con un evidente interés. Durante años se ha tenido un poco olvidado este aspecto de nuestra vida nacional. Pudiera decirse que de los primeros momentos de la República en que se tomó un poco en serio la cuestión y se lanzó la idea de una reorganización general de nuestra economía, atemperada a las variaciones que la crisis imponía, no había vuelto a considerarse este problema que se encontraba dominado por las complicaciones políticas, siempre de una envergadura tan considerable que absorbía el interés económico, siempre un poco dado de lado por los políticos, que no sienten esa preocupación.

Llega un momento, sin embargo, en que la situación económica de España, toma unos giros exageradamente graves. El paro forzoso, concreción de esta situación, no presta trazas de reducirse. Bien al contrario, sigue creciendo, afectando cada día sectores más variados de la producción y generando ese proceso de depauperación que es corriente en todos los países cuando la falta de compras en las masas medias y bajas, inicia la etapa del subconsumo, índice lamentable del empobrecimiento que todos los países procuran evitar.

Para España, esa situación es vieja. Cuando la Dictadura insistió en su deseo de renegar nuestra Economía, hablando también de organización de resurgimiento, lo que hacía era anticiparse al movimiento de lucha contra la crisis que

los pueblos de la Humanidad habían de iniciar al correr de los años 1931 y 1932.

Para España la crisis, esa crisis endémica de los pueblos pobres y sin envergadura económica, con potencia débil de consumo y raquítica vida interior, países antárticos a fuerza de ser pobres, era un problema constante, pero nunca se le había atacado tan a fondo. Con la Dictadura, pues, hicimos un ensayo de vigorización económica y lo hicimos anticipándonos algunos años a las políticas de resurgimiento que luego se han puesto tan en boga. Sobre nuestras costillas, aprendimos que las obras públicas producían una generación de vida económica de indudable importancia. Pero el tiempo pasó, los planes de resurgimiento no estaban bien calculados. Desbordaba nuestra potencia financiera. Además tenían errores de ejecución. Y sobre todo, carecían de una medida equívoca de relación entre producción y consumo, creando de una manera automática, el peligro de la superproducción. Fué cortado todo el proceso de resurgimiento, paradoja de la política cuando vino la República y estaba más necesitada de mantener aquel artificioso factor de prosperidad y de trabajo. Se enzarzaron las incidencias políticas, con esta tendencia contraria, y la crisis con sus reflejos del exterior fué creciendo tanto, que nos trajo la situación actual. El ciclo se ha cerrado. Ahora hay que volver a iniciarlo de nuevo. Para eso se necesita una política económica.

A. I. ARCO (ex-banquero).

## Colegio Politécnico San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles)

Teléfono 1357 :: ALICANTE

En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta

su matrícula para alumnos de Enseñanza

Primaria, Elemental y Superior.

Segunda Enseñanza que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.

Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.

LOCAL AMPLIAMENTE REFORMADO :: INSTALACION DE LABORATORIO QUIMICO :: GABINETES DE FISICA E HISTORIA NATURAL, etc., etc.

Cincuenta años de éxitos constantes

## GENTE CONOCIDA

### VIAJEROS

Ayer marchó a Madrid don Fernando Ors, redactor-jefe de «Dra». — Acompañado de su distinguida esposa e hijos marchó a Madrid el compositor don Oscar Esplá.

### BAUTIZO

Se celebró el bautizo de la primogénita de los señores de Semperre (don Pascual).

Se le impuso el nombre de Matilde, y actuaron de padrinos don Enrique Cerdá y doña Josefa Ramos.

Nuestra enhorabuena a los padres.

### RESTABLECIDO

Se encuentra restablecido de su dolencia nuestro querido amigo el doctor don José M. Olmos Ruiz.

## La Caridad

Pompas fúnebres  
Castaños, 41.—Teléfono 2339

## Cambios

### Moneda extranjera

Francos.	48'85
Líbras.	36'10
Dólares.	7'40
Francos suizos	233'00
Belgas	171'75
Liras.	62'80
Marcos oro.	2'92
Florines.	4'965
Pesos argentinos.	0'00
Escudos.	32'70
Coronas checas.	30'60
Noruegos.	1'81
Suecos.	1'86
Danesas.	1'61

### Pensión «La Ibense»

— on —

: Lonja Caballeros, núm. 8 :  
(Esquina a calle Mayor)

PROPIETARIO

-Eusebio Mayor Riera-

Habitaciones confortables y bien soleadas

# LA IBENSE

LEGERIA-CHOCOLATERIA

FIAMBRES

RESTAURANT y AMERICAN-BAR

# IVORY

A cargo del acreditado y conocido ex-jefe de cocina del Hotel Samper, Francisco Fons «GOSTERA».

Méndez Núñez, 12, ALICANTE

## LA COMPETIDORA

Taller de construcción y reparación de balanzas y toda clase aparatos para pesar

### JUAN SANTAMARIA

Elevación de agua en todos los sistemas, especialidad en la reparación de molinos AER-MOTOR

Reparación de toda clase de maquinaria

SOLDADURA AUTÓGENA

Plaza Hernán Cortés, 16-17. Teléfono 1271

ALICANTE

## SE TRASPASA

Vende o arrienda importante Bar en

— ELDA —

Informes Gerona 5. (Bar Nuevo)

## LINEA DE AUTOMOVILES ELCHE ALICANTE

Horario	
De Elche	De Alicante
8'15	8 mañana
9	11
12'15	12'15
14'30	15'30
15 Cl.	17 Cl.
18'30	18'30

Precios primer clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas. Administraciones Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302. Alicante: Villegas, 2.—Teléfono 1076.

## Hotel Samper

Situación espléndida

Frente al mar :: Gran terraza

Conciertos diarios

Teléfonos 1106 y 1107

## Ofrecemos

108 representaciones interesantes en provincias, pueblos. 5 pesetas reembolso. Agencia Clemente, Apartado 10.029, Madrid.

Lea Vd. el DIARIO



### El partido internacional entre las selecciones de Francia y España finalizó con el resultado de 2 a 0 a favor de los españoles

Madrid.—Ayer se jugó en el campo de Chamartín el encuentro internacional entre Francia y España.

La primera parte fué un completo dominio de los españoles con ligeros avances de la delantera francesa. La línea media española ha actuado formidablemente y a la buena actuación de Cilaurren, Muguerza y Marculeta se debe el constante dominio que ha ejercido España sobre Francia.

La línea delantera no ha sabido sacar fruto de este acoso y pese a los innumerables momentos de peligro por que ha pasado la puerta defendida por Thépot, éste ha sido batido solamente por dos veces.

Lángara no ha podido demostrar sus grandes condiciones de rematador por que por parte de los franceses ha sido objeto de un constante marcaje.

Si la delantera española hubiera tenido un día de aciertos la derrota para Francia hubiera sido catastrófica. De los cinco atacantes rojos el peor de todos ha sido Hilario. No ha aprovechado un solo avance y la mayoría de los iniciados por sus compañeros han sido malogrados por la intervención del cano.

Los nuevos internacionales Arezo y Aedo no han tenido que emplearse verdaderamente a fondo, pero en las veces que han intervenido, han demostrado el acierto del seleccionador nacional al designarlos para cubrir la línea de defensa española.

Zamora ha entrado en juego contadísimas veces pero lo ha hecho con seguridad y vista demostrativa de que el «decano» de los internacionales no se ha extinguido por completo.

Resumiendo, se puede decir que los seleccionados españoles han tenido una pobre actuación.

El equipo francés se ha limitado a destruir todo el juego que podía y que era bien poco por cierto.

La táctica seguida desde el comienzo del match ha sido la de evitar que los españoles marcasen Buena prueba de ello, es lo retrasadísimos que jugaban sus interiores para facilitar la labor de sus líneas defensivas.

Además de los dos tantos válidos, España ha conseguido marcar otros tres goals pero el árbitro los ha anulado por apreciar que había existido falta antes de rematar Lángara, que ha sido el autor de los tres tantos anulados.

El primer tanto válido español ha sido marcado a los diez minutos de juego por Regueiro, al lanzar desde gran distancia un formidable chut que se ha colado por un ángulo en la portería francesa.

En la segunda parte el equipo francés ha tenido una reacción, que ha durado unos quince minutos, en los cuales la puerta española ha sufrido un ligero acoso. Pero esto solo ha servido para que nuestros defensas y sobre todo Aedo, demostraran su gran clase.

El segundo tanto válido de la tarde ha sido marcado por el peor jugador español. Este ha sido Hilario que ha aprovechado una melée en la puerta de Francia para marcar el segundo y último goal para España.

El arbitraje del señor Levigton enérgico, pero nos ha perjudicado en algunas decisiones sobre todo en la anulación de aquel goal que Lángara marcó metiendo la pelota junto con el portero en la puerta de los galios.

Las alineaciones han sido las siguientes:

España: Zamora; Arezo, Aedo Cilaurren, Muguerza, Marculeta; Lafuente, Regueiro, Lángara, Hilario y Gorostiza.

Francia: Thépot; Van Doore, Mattler; Gabrillargues, Verriet, Lehmann; Courtois, Alcazar, Nicolás, Rio y Langiller.

### Campeonato Nacional de Liga

#### Partidos para el domingo

##### Primera División

A. Madrid-Oviedo. Donostia-Español. Batis-A. Bilbao. Arenas-Sevilla. Barcelona-Racing. Valencia-Madrid.

##### Segunda División

PRIMER GRUPO Valladolid-Nacional. Sporting Coruña. Celta Baracaldo. R Ferrol-Avilés.

SEGUNDO GRUPO Badalona-Sabadell. Zaragoza-Gerona. Osasuna Júpiter. TERCER GRUPO La Plana Levante. Malacitano Elche Murcia Hércules. Gimnástico-Granada.

### AVIACIÓN

#### Un record batido

París.—Los aviadores Jenin, Robert y Laurent, han batido el record de la distancia, Francia Madagascar, por 18 horas 12 minutos. Han cubierto la distancia en 3 días, 18 horas, 18 minutos.

#### Nuevo aplazamiento de la salida del Joseph LeBrix

París.—Por continuar las malas condiciones atmosféricas en el litoral han aplazado de nuevo la salida de su aparato Joseph Le Brix para cruzar el Atlántico, Roesi y Codos. Es probable que por ello tengan que esperar hasta la luna de febrero.

### BOXEO

#### Carlos Flix derrotado

Amberes.—Ayer se celebró el anunciado Match entre el campeón de Europa del peso gallo, Petit Biquet y el español Carlos Flix. Venció el belga por un ligero margen de puntos.

#### Otro, Humery Kid Berg

Londres.—El promotor Dickson ha conseguido lo firma del

campeón inglés Kid Berg y del francés Humery para celebrar un combate, revancha del verificado el pasado lunes en el Albert Hall londinense. Este nuevo match se celebrará en París hoy.

Los periódicos parisinos siguen censurando con acritud el resultado de la primera pelea entre estos pugiles y parece que tampoco la prensa inglesa se muestra satisfecha del resultado.

#### Rotunda victoria de Larry Gains

Londres.—En Newcastle, Larry Gains ha vencido por abandono en el tercer round al francés Lepage. En la misma reunión Smith venció a los puntos a Casey.

### El entierro de Sierra

Ayer a mediodía se ha efectuado el entierro del desventurado ex concejal don Rafael Sierra, que ha constituido una imponente manifestación de duelo en la ciudad.

Han presidido el acto con los familiares del finado los directivos del Partido Socialista en Alicante don Lorenzo Carbonell, los diputados don Manuel González Ramos y el presidente de la Unión General de Trabajadores don Anastasio de Gracia y en el fúnebre acto han formado las más destacadas representaciones de todos los partidos políticos y una gran muchedumbre.

Descanse en paz.



### Teatro Principal

#### La función de los estudiantes de la Escuela de Comercio

Ayer por la tarde y por la noche celebraron una simpática y bien organizada velada teatral un gran número de estudiantes de la Escuela de Comercio, que deleitaron durante unas horas a la selecta y numerosa concurrencia que ocupó totalmente las localidades del confortable teatro Principal.

La fiesta a beneficio de los niños pobres, no pudo resultar, como decimos, más brillante.

El niño Manolito Amengual hizo la presentación de forma saladísima, siendo muy ovacionado.

Después se puso en escena la comedia en un acto de Muñoz Seca, «La plancha de la marquesa», en la que lucieron sus facultades de artistas María del Tránsito Rivera, Rosita López, señoritas Díaz (Carmen y Amparo), María Luisa Sánchez y Torregrosa, Candela y Sánchez.

A continuación se representó la comedia de Benavente, titulada «Modas», que interpretaron a la perfección las señoritas Carmen Díaz, Pilar Más, Enriqueta Marimón, María Alcázar; Maruja Amengual, Carmen Bernabeu, Angela López, Maruja Granja, Luisita Ma-

# Cafiaspirina

Contra todos los dolores

rimón, Mercedes Martínez y los señores don Vicente Mullor; don José Alcázar, don Juan Beltrán, don Miguel Llaneras y el niño Manolito Mengual.

Fueron aplaudidísimas las señoritas que hicieron de modelos.

Por último se presentó la zarzuela «Certamen Nacional», en la que se distinguieron principalmente en los cuadros de

Madrid.—María del Tránsito Rivera, Pepita Martínez, Nabor García Navarrete, señor Ferré y José Ferrándiz.

Galicia.—Pilar Navarro y don Enrique López.

Valencia.—Carmen Bernabeu, Luisa Marimón, Fina Soria, Elvira Marimón, Marita Ayús, Pilar Más y Lolita Bernabeu.

Andalucía.—María Luisa Sánchez Lozano, Mary Soriano, don José Alcázar y don Miguel Llaneras.

Cataluña.—Ignacio Soriano.

Aragón.—Rosita López.

Al final la compañía hizo un lucido desfile entre una salva de aplausos.

En resumen: la fiesta resultó un éxito para sus organizadores, muy principalmente para don Eduardo Campos de Loma, el alma de estos festivales, al que se le obligó a salir al escenario para tributarle una merecidísima ovación.

MARIO GUILLEN SALAYA

### Fifi Morano

Esta noche reaparecerá en este teatro la compañía de Fifi Morano, que a precios populares, pondrá en escena la magnífica comedia de los ilustres autores Quintero y Guillén, «Sol y sombra».

El sábado se estrenará la última grandiosa producción de los hermanos Quintero, titulada «La Risa», que desde hace algún tiempo figura diariamente en los carteles de Madrid.

## Dr. José Brotóns

Medicina interna general y enfermedades de la piel  
Consulta los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número)  
Gerona, 12, 2.º

# Es una garra que le destroza poco a poco

Es la sangre viciada que le hará sucumbir sin remisión, a menos que se someta con urgencia al tratamiento de rectificación sanguínea adoptado en el mundo entero como el de más comprobada eficacia.

Este tratamiento preconizado por la ciencia, por la experiencia, y por la fama es el

## DEPURATIVO RICHELET

Su poder es irresistible en la curación de las enfermedades producidas por el ácido úrico, tales como reuma, gota, dolores y manifestaciones artríticas en los riñones, hígado, centros nerviosos y médula espinal.

Cuando la sangre corrompida fluye a la superficie de la piel, aparecen herpes, sicosis, prurigo, diviesos, lupus, dermatosis, seborrea, etc. En estos casos es cuando más visiblemente se aprecian los efectos purificadores del Depurativo Richelet, pues con rapidez inesperada desaparecen sin dejar la menor huella de su existencia.

Cuando se presentan llagas varicosas, flebitis, congestiones, arterio-esclerosis, enfermedades del corazón, parálisis, etc., el Depurativo Richelet ha demostrado que consiguió curaciones donde otros muchos tratamientos habían fracasado por completo.

No son meras afirmaciones pues poseemos millares de pruebas como las que siguen, recibidas de todos los países del mundo.



### NUEVAS CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

LABORATORIO RICHELET San Sebastián.

May señor mio: Habiendo experimentado en mi enfermedad una notable mejoría desde que empecé a combatirla con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas.

Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta.

Reiterándole mi más profundo agradecimiento, soy de usted atto. y affmo. s. s. q. e. s. m.

JOSE ASIAIN Valle de Gudi (Por Pamplona)

Ulcera varicosa y desaparecida

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espalda y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás, creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO Cascante (Navarra), España.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 31 - San Sebastián.

### Comerciantes, Industriales y Agricultores!

Trámite rápido de toda clase de asuntos en Centros y Dependencias oficiales. Contabilidad por partida doble, de Empresas, de Sindicatos Agrícolas y Cooperativas, de Fábricas Industriales y de Talleres. Organización del trabajo y de los obreros en las fábricas. — Organización Comercial moderna. — Taylorización Comercial. — Constitución de Sociedades. Médicos honorarios en Teneduría de libros por horas. Propaganda y publicidad. — Planos. — Estudios. — Proyectos. — Análisis y Suministros de maquinaria.

Agencia Comercial y Técnica "OMICRON"  
DIRECTOR PROPIETARIO: J. GARCÍA MARTÍ  
San Vicente, 38 ALICANTE

## FEMINA

CASTAÑOS, 13, PRAL Teléfono 2251  
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas - - - Salones independientes  
Precios moderados

## MUY INTERESANTE

Ya llegaron a esta plaza los famosos calzados STRONG, y los podrán adquirir en CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3, Son de una duración exagerada y por ello se recomiendan ellos solos.

También ha puesto a la venta una extensa colección en ZAPATILLAS de PANO desde 2 Pesetas el par en adelante.

Y en calzados de caballero ofrece los acreditados NAPOLITANOS A 16'75—17'75 y 18'75 el par, precios que nadie los puede mejorar, y en resumen la Casa Huesca es la que más barato vende.

Antes de comprar procure el comprobarlo y apreciará el selecto surtido que presenta esta temporada.

VISITE USTED LAS OFICINAS DE

## Gas Alicante

Y PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

## Ecos de la provincia

### San Vicente

#### Una boda

El lunes último y en la parroquia iglesia de la Misericordia, que estaba lindamente adornada con flores y luces, se celebró la boda de la bellísima señorita Paquita Guijarro Alcazar, con el joven maestro nacional, muy querido amigo nuestro, don Ramón Fontanet Serralta.

La novia lucía elegante traje blanco de «crepé satin» y velo de tul, que realizaban su natural y espléndida belleza, y tras ella marchaban un sinnúmero de preciosas señoritas que se disputaban el honor de servirle de camarera.

Fueron apadrinados por la encantadora señorita Josefina Fontanet, hermana del novio, y por don Jesús Urries, exdiputado a Cortes que tantos afectos cuenta en esta casa.

Firmaron el acta, como testigos, don Alfonso y don Joaquín de Rojas, don Julio de España, don Eduardo Campos de España y don Francisco Pensades.

Celebrada la unión, la concurrencia, distinguida y numerosísima que no reseñamos por temor de incurrir en omisiones, se

trasladó al domicilio de los novios donde fué espléndidamente obsequiada.

Los contrayentes, a los que deseamos una eterna ventura, salieron en viaje de novios para distintas capitales de España.

### Orihuela

Ha fallecido el propietario del «Café Levante», don Manuel Esquivia, que por su hombría de bien era muy estimado en la localidad.

Su muerte ha sido sentidísima. Por su establecimiento desfilaron los hombres representativos de la ciudad en los últimos tiempos que tenían su tortura diaria.

El finado gozaba de merecida popularidad, por sus rasgos caballerosos y su culto inquebrantable a la amistad.

Reciba su apenada familia, singularmente su hijo don Natalio, el testimonio de nuestra condolencia en estos momentos.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES. INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10

## La sesión de ayer en las Cortes

### Continuó la discusión sobre el problema de los trigos

La Cámara trató también de la ley de arrendamientos rústicos

Madrid (tel).—El ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández llevó ayer todo el peso de la sesión. Todo fueron proposiciones, ruegos y enmiendas a proyectos y asuntos de su departamento.

El problema de los trigos sirvió para que se entablara interesante debate en que intervinieron muchos diputados, sirvió para que el ex-ministro señor Del Río, soltara todo el programa que tenía preparado para llevarlo a la práctica en los tiempos de su gestión. Pero el ministro del ramo con su natural cachaza, parecía decirle, al manifestarse conforme con sus argumentos: «Pues ya ves, de todo ese trabajo me aprovecho yo». Hasta e nunca bien ponderado Albiñana demostró que se puede salir de una Facultad de Medicina y tratar del asunto de los trigos, y algún diputado con cierto gracejo—y conste que no hablamos del señor Pérez Madrigal—decía: «Este conoce bien el asunto, no ve usted que estuvo confinado en tierras extremeñas y viendo las cosas que dice se puso enfermo...»

De la ley de arrendamientos rústicos quedaron aprobados varios artículos y poco es lo que queda; sin embargo, una rociada de enmiendas llueve sobre ella y esto hará que el sufrido proyecto retrase su aplicación. Lástima de que torturen así uno de los más caros sueños de Jiménez Fernández que tiene puesta su ilusión en el proyecto. Sin embargo en la Cámara, como cada cual va a lo suyo, llueven observaciones sobre la ley, y la misma ha de sufrir estas demoras que más que su depuración parecen hechas exclusivamente para su obstrucción.

Y felizmente terminó una sesión dedicada exclusivamente, como ya decimos, a asuntos de un solo departamento.

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

### La sesión

A las cuatro y diez se abre la sesión bajo la Presidencia del señor Alba.

En las tribunas y escaños gran desanimación.

En el banco azul los señores Lerroux, Jiménez y Rocha.

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley dictando normas para la adquisición de edificios para nuestras embajadas y consulados en el extranjero.

Y entre otros proyectos el de Guerra respecto a nueva redacción del Código de justicia militar.

### El problema triguero

Se reanuda el debate sobre el régimen triguero el señor ALBA recuerda a los diputados las disposiciones del nuevo reglamento para esta clase de discusiones.

El Señor SUAREZ TANGIL combate el proyecto.

(El señor Abad Conde desde la tribuna de secretarios lee varios proyectos de su departamento que pasan a la comisión correspondiente).

Interviene en el debate el señor Arranz, maurista, al que interrumpe constantemente el señor PEREZ MADRIGAL.

Hace uso de la palabra don CIRILO DEL RIO que explica su gestión al frente del ministerio de agricultura.

Habla de que la única solución para el problema del trigo es la adquisición por el Gobierno de todo el trigo que tenga el pequeño agricultor para que de esta forma éste se vea libre de las garras del acaparador.

Señala el hecho de que mientras al agricultor le queda trigo en sus graneros para vender, el Ejército y la Marina se surten de granos extranjeros y esto lo considera una arbitrariedad.

Intervienen los señores ALBIÑANA, FLORENZA y MARO

TO y luego se levanta a hablar el ministro de Agricultura señor JIMÉNEZ FERNÁNDEZ quien contesta a todos los oradores.

Dice que el problema del trigo es cosa urgente de resolución y que él como ya tiene manifestado tiene hecho un estudio a fondo del problema para ir directamente a su solución.

Se muestra conforme con las teorías sustentadas a este respecto por el ex ministro señor Cirilo del Río y afirma que es menester ir a la formación de un Crédito Agrícola con capital bastante para poder repartir los necesarios créditos entre los agricultores. De esta forma evitaremos que estos tengan necesidad de vender como sea y habremos dado un gran paso para destruir al acaparador.

Se termina este debate.

Se pone a discusión la ley de arrendamientos rústicos en su artículo 3.º

El señor IRANZO consume un turno en contra.

La Comisión le contesta. El agrario señor MOLERO formula algunas observaciones. Seguidamente son aprobados los artículos 3.º y 4.º del proyecto.

A continuación se lee un voto particular del diputado señor AZPEITIA al artículo 5.º

Son leídas varias enmiendas y los diputados MANGLANE e IRUJO formulan otras al mencionado artículo.

El Presidente señor Alba anuncia que en la sesión de hoy se continuará la discusión del proyecto, y seguidamente se levanta la sesión a las nueve y media de la noche

Lea Vd. el DIARIO

## Disposiciones oficiales

### El estado de guerra levantado para Alicante y numerosas provincias

Madrid, (tel).—La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Decreto reorganizando la plantilla de la Presidencia

Levantando el estado de guerra en toda España excepto en Asturias, Cataluña, Madrid, Zaragoza, Teruel, Huesca, Guipúzcoa, Palencia, Vizcaya, León y Santander y las plazas de soberanía en África, Ceuta y Melilla.

En los lugares donde queda levantado el estado de guerra subsistirá el de alarma.

Decreto reorganizando los servicios del Estado de acuerdo con los créditos concedidos, pero procurando hacer economías. Estará hecha la reorganización antes del 1 de julio y se dará cuenta de ella a las Cortes.

Autorizando a que los auxilios de Instrucción de las oposiciones de 1931 y 1933 pasen a la escala de técnica cuando cuenten con dos años de servicios.

Normas para la permuta de destinos.

Restableciendo las Exposiciones de arte decorativo.

Autorizando la publicación del escalafón de ordenanzas de Jurados mixtos.

## EN BREVE

El mejor café  
EN  
La Marquesina  
OS LO OFRECE  
PEPE EL JIJONENCO

## NOTAS POLITICAS

### Maura en el Congreso

Madrid (tel).—Ayer tarde estuvo en el Congreso don Miguel Maura.

Preguntado por un periodista acerca de si su visita al Parlamento obedecía a una reintegración a la vida parlamentaria, dijo:

—Solo he venido a darme cuenta del nuevo ritmo que se va imprimiendo a la vida parlamentaria.

### Una conferencia del señor Matesanz

Madrid.—El diputado a Cortes y presidente de la Asociación de Agricultores de España, don Mariano Matesanz, dió ayer una conferencia sobre el tema «Economía de tribu». Los trigos de Castilla, los tejidos de Cataluña y los laminados vizcaínos. Contestación a una impostura.

El señor Matesanz se quejó del poco interés que la política española concede a los problemas económicos y dió cuenta de sus gestiones en los asuntos del Convenio con Francia, el Consejo Ordenador de la Economía y el fomento del cultivo algodonero. Pasó a demostrar con datos históricos la protección que hace dos siglos se concede a los paños catalanes, y defendió los sistemas de cultivo de la meseta, forzosamente impuestos por el clima y la falta de agua. Negó que se prohibiera la importación al declararse la guerra europea. Fué una ley de Cambó en 1922 a que cerró la entrada al trigo extranjero: pero aquella ley fué un «timo de a prohibición».

Terminó el señor Matesanz diciendo que es necesario que los agricultores españoles respondan a todos los ataques que se les hacen por los que olvidan la dura realidad de los campos.

Fué muy aplaudido.

### Gil Robles y la discusión del Estatuto de Prensa

Madrid.—Gil Robles visitó al Presidente de la Cámara para solicitarle que surgiera a los diputados periodistas que expusieran su opinión cuando se ponga a discusión en el hemicycleo el Estatuto de Prensa.

## Viajes políticos

Madrid.—El Presidente del Consejo prepara para dentro de breves días un viaje a Alicante, a donde le será ofrecida una comida en el pueblo de Santa Pola.

El ministro de Obras Públicas, señor Cid, marcha a Málaga.

El señor Martínez de Velasco marchará a Barcelona.

### Salazar Alonso en el Congreso

Madrid.—A última hora estuvo en el Congreso el señor Salazar Alonso para tratar con varios diputados acerca del proyecto de defensa del teatro español.

### Una proposición sobre el trigo

Madrid.—El Presidente de la Cámara señor Alba ha recibido una proposición del señor Suárez de Tangil pidiendo que se adquieran por el Gobierno 600.000 toneladas de trigo a precio de tasa para resolver el problema de la tenencia de grano del pequeño agricultor.

### Fernando de los Ríos ante el Fiscal

Madrid.—Hoy declarará nuevamente ante el Fiscal de la República señor Gallardo, el ex ministro socialista don Fernando de los Ríos.

### El Presidente de la República marchará a Priego

Madrid.—El Presidente de la República se propone realizar un viaje a Priego, su pueblo natal.

Aunque se realizará en breve año no se ha fijado fecha para el mismo.

### Apertura de centros políticos

Sevilla.—El Gobernador ha ordenado el levantamiento de la clausura que sufrían los centros del Partido de Unión Republicana

### Consejo de Guerra

Gijón.—Se celebró Consejo de guerra contra Francisco Díaz Tres Palacios, acusado de rebeldía

El Fiscal pidió la pena de 12 años y el defensor la absolución.

### Dice Lerroux

Madrid.—Al llegar el señor Lerroux al Congreso dijo que ignoraba si se reuniría el Consejo de ministros esta tarde como había dicho para continuar el estudio de la reforma de la ley electoral.

### López Ochoa, en Barcelona

Barcelona.—En el expreso de Madrid ha llegado el señor López Ochoa.

El director de la Cárcel ha oficiado a las autoridades judiciales y gubernativas en sentido requisitorio para que se esclarezca la situación del sujeto Francisco Lozano Doval, detenido como atracador y que fué puesto en libertad por el Juzgado número 5

### El sumario contra Badía

Barcelona.—Los magistrados del Supremo, inspectores de Audiencia que se encuentran en Barcelona han tomado declaración esta mañana a los jueces de los Juzgados números 1, 2, 7 y 11.

### Explosivos abandonados

San Sebastián.—En Vergara se han hallado 25 cartuchos de dinamita, una caja con detonadores y varios rollos de mecha, abandonados, sin duda, por elementos participantes en las últimas revueltas de Mondragón.

### Ciento treinta detenciones

Barcelona.—Ayer de madrugada en una batida en el barrio chino, fueron detenidos ciento treinta y cuatro individuos que no supieron decir el porqué de su estancia en aquellos contornos.

## En evitación de los atracos

Palma de Mallorca.—El gobernador ha ordenado redoblar el servicio para acabar con los atracos de pequeña importancia que se vienen registrando.

Ayer mañana tres ladrones intentaron atracar a una señorita, a cuyas voces de auxilio acudieron varios guardias, que hicieron huir a los desconocidos.

### Se espera a Gil Robles

Barcelona.—El domingo próximo se espera la llegada a esta ciudad de los señores Gil Robles, Martínez de Velasco, Cid, Royo Villanova y unos treinta diputados agrarios, aparte de las personalidades del partido radical que acostumbran a llegar todos los domingos.

### Un cabecilla de Asturias ingresa en el Hospital

Oviedo.—Ha ingresado en el Hospital Provincial, al parecer, enfermo de pulmonía, el ex gestor y vicepresidente de la Diputación de Oviedo, Perfecto González, que se halla detenido en la cárcel de Sama.

Como se recordará, este detenido es uno de los que más se destacaron en los sucesos revolucionarios y pesan sobre él graves cargos.

### Una huelga

Barcelona.—En la fábrica de cristalería Planell han dejado de entrar al trabajo sesenta y cuatro aprendices, que pedían aumento de jornal.

### Para aforar el consumo de aguas

Zaragoza.—El Ayuntamiento ha sido requerido a poner contadores de agua en las casas dentro de algún tiempo, como consecuencia del enorme consumo de agua. El importe de los contadores, que reclama el Canal de Aragón, supondría unos cuatro millones de pesetas.

## NOTICIAS VARIAS

### Petróleo de madera a diez céntimos el litro

Zaragoza.—En un laboratorio de la Facultad de Ciencias se ensaya un procedimiento nuevo para extraer un carburante del carbón y de la madera, y que, al parecer, da resultados satisfactorios. El autor del invento es don Rafael Suñén Bled, natural del pueblo de la Yana de la comarca de Cinco Villas. Ha estado hace algún tiempo en relaciones con el delegado de Musolini; en Francia explicó también su invento al general Weygand, jefe de Estado Mayor francés, haña que, enterado el Gobierno español, llamó al señor Suñen por medio de la Embajada de París, y, después de oír sus explicaciones, dispuso que se trasladara a Madrid, y que en Zaragoza se llevaran a cabo las experiencias en la Facultad de Ciencias.

El inventor ha manifestado que dentro de breves días podrá presentar al alcalde un frasco del nuevo petróleo sintético, extraído con su procedimiento. De dar un buen resultado, como se espera, el invento producirá una gran revolución en el mercado de carburantes, ya que, según ha manifestado su inventor, el precio no excedería de 10 céntimos el litro. En Aragón existen grandes cantidades de primeras materias en depósito para producir este petróleo sintético.

### Tres atracadores detenidos

Barcelona.—Han sido detenidos tres individuos a quienes se les ocuparon varias armas y municiones. Están acusados de formar parte de una banda de atracadores que actuaba por el barrio de Clot. Se confesaron autores de un atraco en una panadería de la calle de Pinar del Río

## EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

### Serán entregadas a doña Victoria Eugenia diversos objetos de su propiedad

### Se aplicará la sentencia del Tribunal Supremo sobre el recurso de inconstitucionalidad de la ley de cultivos de Cataluña

Madrid, (tel).—Ayer mañana a las once se reunieron en Palacio, los ministros en Consejo bajo la presidencia del jefe del Estado durando la reunión hasta la una y treinta de la tarde.

De lo tratado en la misma se facilitó a los informadores por el ministro de Comunicaciones señor Jalón la referencia oficial que a continuación publicamos.

### Nota oficiosa

Hacienda.—Varios decretos aceptando cesiones de solares por parte de los Ayuntamientos respectivos para construcción de casa de Correos en Ceuta, Játiva, Calata yud, Burriana, Burgos de Osma y Jaca.

Acceptando la cesión al Estado del edificio que poseía en Sevilla la República Argentina.

Decreto disponiendo la entrega a doña Victoria Battemberg de varios efectos de su propiedad, existentes en el Palacio de Santander.

Justicia.—Decreto sobre organización del cuerpo de médicos forenses.

Aplicación de la sentencia del Tribunal de garantías constitucionales sobre inconstitucionalidad de la Ley sobre conflictos del campo votada por el Parlamento catalán.

Estado.—Ratificando el tratado de propiedad literaria, artística y científica entre Nicaragua y España.

Propuesta de concesión al embajador de la Argentina señor Levillió de la condecoración con que ha sido distinguido.

Obras Públicas.—Nombrando Consejero inspector general del cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos a don Carlos Escobar, y jefe de administración

de donde se llevaron treinta y dos pesetas. H.n realizado también otro atraco en el «Círculo Venus» y otro en una panadería de las R.mblas.

### Medio millón de pérdidas por las nevadas en Málaga

Málaga.—En los pueblos de Afañate y Afañatejo, a consecuencia de las grandes nevadas, ha quedado destruido casi todo el arbolado, especialmente los naranjos y olivos.

Las cosechas quedaron destruidas.

Prece que las pérdidas ascenden a 500.000 pesetas

El gobernador ha enviado un telegrama al ministro de Agricultura, rogándole que se interese por las familias que han quedado en la miseria, como consecuencia del temporal.

### Rebelión contra Italia en una isla griega

Atenas.—Los habitantes griegos de las Islas Kalymos, que pertenecen a Italia, se han insubordinado y muchos de ellos fueron muertos por desatamientos de Marina y Aviación que marcharon a reprimir la revuelta. Estos informes los publica la Prensa griega. Dicen también los periódicos que los residentes de esas islas estaban descontentos con el gobierno local, y que los agentes italianos se vieron precisados a pedir el envío de fuerza de Marina y de Aviación. Sin embargo, en Roma se ha negado oficialmente que haya habido disturbio alguno en Kalymos, y declaran también que no se han enviado fuerzas de ninguna clase.

### Sociedad de Seguros mutuos contra incendios de edificios de Alicante

### 2.ª Convocatoria

Con arreglo a lo prevenido en los artículos 30 y 31 de los Estatutos por que se rige esta Mútua, se cita en segunda convocatoria a Junta General ordinaria, a todos los inscritos en esta Sociedad para el día 28 de Enero actual, a las doce horas, en el domicilio social, calle de Gerona, número 4, piso segundo, para el examen y aprobación de las cuentas, estado del Seguro, Memoria anual y reforma de los Estatutos.

Alicante 25 de Enero de 1935.—El Secretario, Vicente Sorribes.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

VENTA EN FARMACIAS

## CARNAVAL....

SU PRIMERA FIESTA:

## EL BAILE DE LOS CAPUCHONES

A BENEFICIO DEL

Instituto Provincial de Ciegos

Gran cena de gala, precedida de baile de disfraces

TÓMBOLA

Reserve su mesa en el Hotel Samper